



PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxww.com



智慧濮阳客户端

2023年11月

27

星期一

农历癸卯年十月十五

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 吉子文

总编辑 杨少军

国内统一连续出版物号

CN 41-0010

邮发代号: 35-33

第10852期

今日4版

24.36 亿元

我市今年技术合同成交额再创新高

本报讯(记者 张迪)11月23日,记者从市科技局获悉,据全国技术合同管理与服务系统统计,截至目前,我市共登记技术合同171项,技术合同成交额达到24.36亿元,同比增长174.49%,超额完成省定目标任务的107.79%。

技术合同成交额是技术开发合同、技术转让合同、技术咨询合同等技术类合同在一定期限内完成交易的总额,是衡量技术成果转化为经济的重要指标,也是反映科技创新活跃度和

高质量发展综合绩效考核的重要指标。

今年以来,市科技局聚焦科技成果转化关键环节,重点发力、多策并施,强力推进先进科技成果在我市落地转化,推动全市技术市场活力持续释放,技术转移和成果转化规模显著提升。探索完善具有区域特色的科技成果转化机制和模式,助力经开区成功入选全省首批“河南省科技成果转化示范区”。积极组织工作人员深入企业开

展“一对一”技术合同认定登记指导,宣讲技术合同认定登记优惠政策及意义,并帮助企业对技术合同进行分类汇总梳理,对符合条件的技术合同进行登记演示,充分调动了企业申报技术合同认定登记的积极性和主动性。

2023年,我市经省科技厅批准增设技术合同认定登记机构3家(全市达到9家),实现了县区全覆盖,进一步提升了技术合同认定登记的质量和效率。

习近平的黄河情怀

新华社记者

黄河,无疑是治水的重中之重。

“国庆前夕大家都很忙。再忙,黄河问题还是要安排时间认真研究一下,党中央对这个问题高度重视。”第二日的黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上,习近平总书记开宗明义。

“我们都把黄河称为母亲河,保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。”总书记的一番话,道尽黄河之于中华民族生存发展的重大意义。

“黄河水少沙多,水沙关系不协调,是黄河复杂难治的症结所在。”“尽管黄河多年没出大的问题,但黄河水害隐患还像一把利剑悬在头上,丝毫不能放松警惕。”

带着这样一种忧患意识,习近平总书记多次亲临黄河一线考察汛情。

山东东营,黄河入海口。2021年10月20日,习近平总书记来到这里。彼时,黄河秋汛洪水已经退回主河槽,但从主河槽到码头绿化带10多米的“过界”痕迹依旧清晰可见。

刚一下车,总书记便询问前段时间水位最高时的水边线在哪里。

“这就是10月8日漫滩时的水边线。”在码头上,黄河河口管理局负责人手持展板,向总书记一一汇报。

码头风高浪急,总书记伸手帮助扶着晃动的展板,仔细察看,不时插话提问。

当听到黄河秋汛虽然“有惊无险”,但没有出现重大损失和人员伤亡,总书记点头肯定。

“今天来到这里,黄河上中下游就都走到了,我心里也踏实了。”习近平总书记说。

两天后的座谈会上,总书记再向负责治黄的同志们谈及大河之治的初心使命,把黄河的事情办好,“这也是毛主席当年的夙愿”,“如今我们接着做起来了”。

“我们不能满足于已经取得的成绩,要坚持问题导向,再接再厉,坚定不移做好各项工作。”总书记语重心长地说。

黄河下游有着广阔的“滩区”。主河

槽与防汛大堤之间的滩区,是黄河行洪、滞洪、沉沙的重要区域,也是滩区人民生活生产之所。

“党的十八大以来,我就关心黄河滩区迁建问题。全面开展搬迁、迁建是一件了不起的事情。”在山东东营垦利区杨庙社区,总书记见到了他一直牵挂着的黄河滩区群众。

“三年攒钱、三年筑台、三年盖房、三年还账”,曾是滩区群众住房难的真实写照。如今在杨庙社区,排排楼房与条条公路整齐交织,现代化的便民服务设施齐全,印证昔日“穷窝窝”的翻天覆地。

黄河大坝上,听历史,看变迁;老年人餐厅里,掀锅盖,话家常;居民家中,问变化,听民声……一路边走边看边问,总书记心里的一块石头落了地,“看到你们安居乐业,我感到很欣慰。”

“共产党是干什么的?是为人民服务的,为中华民族谋复兴的,所以我们党不断看有哪些事要办好、哪些事必须加快步伐办好,治理好黄河就是其中的一件大事。”

这是党对人民的承诺,也是领袖深厚的为民情怀。

2022年到来之际,习近平总书记发表新年贺词。他说:“近年来,我走遍了黄河上中下游9省区。无论是黄河长江‘母亲河’,还是碧波荡漾的青海湖、逶迤磅礴的雅鲁藏布江;无论是南水北调的世纪工程,还是塞罕坝林场的‘绿色地图’;无论是云南大象北上南归,还是藏羚羊繁衍迁徙……这些都昭示着,人不负青山,青山定不负人。”

温暖的话语充满力量,振奋人心。

大河之美——“共同抓好大保护,协同推进大治理”

“我曾经讲过,长江病了,而且病得还不轻。今天我要说,黄河一直以来也是体弱多病,水患频繁。”对母亲河的“健康”问题,习近平总书记牵肠挂肚。

黄河之病,既有先天不足的客观制约,也有后天失养的人为因素——

全国主要流域中,黄河流域水土流失面积占流域土地面积比例最大;上中

下游生态易退化,恢复难度极大且过程缓慢;部分地区污染排放强度较高。

生态问题,考验历史眼光。站在中华民族永续发展的高度,习近平总书记为黄河流域生态保护和高质量发展定下基调——“共同抓好大保护,协同推进大治理”。

整体把脉、系统开方。统筹上下游、干支流、左右岸,总书记要求把黄河生态系统作为一个有机整体来谋划;上游以提高水源涵养能力为主;中游要突出抓好水土保持和污染治理;下游要注重保护湿地生态系统,提高生物多样性。

2016年8月,习近平总书记赴青海考察。从北京出发,飞机一路向西,经华北平原,越太行山脉,过黄土高原,抵达青藏高原。

舷窗外,黄河之水一路奔涌,两岸复杂多变的地形地貌告诉人们,黄河流域生态保护治理面临的难度绝非寻常。

青海坐拥长江、黄河、澜沧江源头,每年从这里输出的清洁水源,约占到黄河全流域的一半。在总书记心中,青海生态就像水晶一样,弥足珍贵而又非常脆弱。

在察尔汗盐湖,了解柴达木循环经济产业发展情况;在清洁能源企业,考察太阳能电池生产线;在省生态环境监测中心,通过远程视频察看黄河源头鄂陵湖—扎陵湖等点位实时监测情况……考察中,习近平总书记十分关心青海的生态保护问题。

总书记明确要求:“青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态,必须把生态文明建设放在突出位置来抓”。

在一次座谈会上,提及保护“中华水塔”,总书记提出:要想一想这里是国内生产总值重要还是绿水青山重要?作为水源涵养地,承担着生态功能最大化的任务,而不是自己决定建个工厂、开个矿,搞点国内生产总值自己过日子。

从上游的“中华水塔”三江源,到中游的“中央水塔”秦岭、“华北水塔”山西……山一程,水一程,总书记记心“国之大者”。

行之念之。从三江之源到渤海之滨,习近平总书记步履所至、心之所向,满是关切。

2021年10月,在黄河入海口,总书记沿着木栈道步入湿地深处,实地察看这片动植物的乐园——秋日,海风吹拂,芦花摇曳,几只鸿雁、斑头雁栖息在水中小洲上。

当地负责同志介绍,这些年通过退耕还湿、退养还滩,推进湿地修复,生态环境越来越好。“我们这里是中国东方白鹤之乡、黑嘴鸥繁殖地,去年以来还新发现了火烈鸟、白鹳、勺嘴鹬。”

“到这里来的游客多吗?”总书记问。“最多的时候年游客量60万,我们限定了每天最大游客量。”当地负责人答道。

总书记叮嘱:“要管理好,不能让湿地受到污染,也不能打猎、设网捕鸟。”如今,这里正在创建全国首个陆海统筹型国家公园,推进一系列生态修复工程,大美湿地尽显生机。

“不利于黄河流域生态保护的事,坚决不能做。”总书记的要求掷地有声。上游保护,中游治理,下游修复。遵循习近平总书记的指引,各地以保护为红线,为黄河“治病”,母亲河日渐恢复生机活力。

大河之要——“推动黄河流域高质量发展,创作好新时代的黄河大合唱”

“黄河上中游7省区是发展不充分的地区,同东部地区及长江流域相比存在明显差距,传统产业转型升级步伐滞后,内生动力不足……”

面对黄河流域高质量发展存在的困难和问题,习近平总书记曾这样深刻剖析。

先发展还是先保护?控供给还是控需求?谋一地还是谋流域?推进高质量发展,在黄河流域面临更多矛盾与纠葛,需要有万里在胸的思维和眼光。

从三江源到入海口,从“黄河流域生态保护和高质量发展座谈会”到“深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会”,习近平总书记一路调研思索,一路解题定调。

推动黄河流域高质量发展,要明确发展与保护的关系。

黄河北岸,山西运城。五彩斑斓的盐湖见证“盐运之城”的产业变革。(下转第三版)

万正峰在市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班上讲专题党课

重实践建新功 以高质量发展推进中国式现代化建设濮阳实践

本报讯(记者 段利梅)11月26日,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班在市委党校开班,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话重要指示精神,聚焦“重实践、建新功”,围绕“以高质量发展推进中国式现代化”进行学习研讨交流,带动全市党员干部在深化、内化、转化上下功夫,更好运用党的创新理论蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,奋力谱写全面建设社会主义现代化濮阳新篇章。开班仪式上,市委书记万正峰以《凝心铸魂 实干笃行 奋力交出中国式现代化建设濮阳实践优异答卷》为题讲专题党课。市委副书记、市长朱良才主持。

万正峰理论联系实际、贯通历史和当下,深入浅出地向大家阐释了中国式现代化理论体系。他要求,我们必须深刻领会中国式现代化理论体系,倍加珍惜、始终坚持中国式现代化这一正确道路,以强烈的使命感和责任感、坚定的信心决心,奋力把中国式现代化建设濮阳实践推向前进。当前的濮阳,正处于工业化中期加速期、新旧动能转换攻坚期、城乡深度融合关键期、厚植区域比较优势窗口期。我们要科学研判、准确把握濮阳在现代化进程中所处的历史方位,牢牢把准中国式现代化理论体系这个根本遵循,锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,突出制造业倍增这一牵引,用好项目建设、创新驱动、开放招商三个抓手,统筹做好城乡融合、民生改善、安全稳定、党的建设四篇文章,努力实现产业升级呈“高品质”、创新开放建“高地”、中心城

市起“高峰”、县域经济成“高原”、工作作风展“高效”,不断谱写中国式现代化建设濮阳实践新篇章。万正峰强调,要以制造业加速发展支撑中国式现代化建设濮阳实践。他通过仔细分析国内外制造业发展最新动态及趋势、濮阳制造业发展的基础优势和短板弱项、推进我市制造业高质量发展的路径和举措等,要求全市上下坚持制造强市战略不动摇,坚定不移实施制造业倍增行动,推动工作力量向制造业加强、政策措施向制造业倾斜、资源要素向制造业集聚,加快构建能级更高、结构更优、创新更强、动能更足、效益更好的先进制造业体系,以制造业加快突破引领现代化濮阳建设加速突围。万正峰要求,要全面加强

对中国式现代化建设濮阳实践的引领。认真贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,为推进中国式现代化建设濮阳实践提供坚强保证。通过此次读书班,进一步加强主题教育,在以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效,努力在新时代新征程上交出一份出彩答卷。省委第九巡回督导组部分成员到会指导。全体市级领导干部,市直各单位、各县区党政主要负责同志参加读书班。第二期读书班为期4天。除专题党课外,读书班还将开展自学研读和分组研讨,并邀请中国人民大学和省委党校相关专家,围绕宏观经济与宏观政策,学习贯彻习近平法治思想等作专题辅导。

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行专题辅导

市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行专题辅导

本报讯(记者 段利梅)11月26日下午,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班举行专题辅导。中国人民大学世界经济研究中心主任、教授、博士生导师黄卫平应邀作了关于宏观经济与宏观政策的辅导报告。市委书记万正峰,市委副书记、市长朱良才出席。市委副书记、组织部部长孙起鹏主持。黄卫平是国务院特殊津贴专家、中共中央政治局集体学习授课人,长期从事世界经济、经济发展与国际商务等方向的研究。当天,黄卫平从中国建设小康社会的标准和进程、分“三步走”全面建成社会主义现代化强国,以及世界经济形势、经济周期等方面,深刻透彻阐述科学理论,精辟分析国家宏观经济形势,让与会人员受益匪浅、纷纷点赞。

会议表示,黄卫平所作报告紧扣中国经济的大问题、大脉络、大路径等,以大视野剖析大变局,以全要素解读高质量,以新知识叩击新生态,以强预期反思维现实,纵横捭阖、娓娓道来,为与会人员指明了方向、方法、思路和措施等,对下一步如何更好开展工作给予了精准指导。会议要求,与会人员要对黄卫平教授的辅导报告和市委书记万正峰的专题党课进行再学习、再消化、再吸收,紧密结合正在开展的第二批主题教育,努力把大趋势中研究规律、在观大局中把准定位、在强担当中攻坚克难、在重实干中提质增效,更加科学精准高效推动各项工作落地落实,为全市经济高质量发展提供有力支撑和坚强保障。

强化医疗便民服务 提升群众就医满意度和获得感 我市推行“便民就医少跑腿”七大举措

第三版

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日	专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
设立专门值班电话: 0371-85515363	督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00